



晋江经济报微信公众号



晋江新闻网微信公众号

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

# 深刻警醒 立即整改 穿透落实

## 晋江市召开2022年10月和11月城乡环卫管理考评工作约谈会

本报讯(记者 沈茜)昨日,晋江市召开2022年10月和11月城乡环卫管理考评工作约谈会。晋江市领导张文贤、吴忠刘、庄怀璇、陈希参加会议。会议通报了2022年10月和11月晋江市城乡环卫管理考评情况,东石镇、陈埭镇、池店镇、紫帽镇、龙湖镇、安海镇依次作表态发言。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤强调,环境卫生是提升城乡人居

环境水平最基础的工作,事关群众的居住品质和城市的文明建设。各镇街主要领导、分管领导认识要再深化、思想要再警醒,强化等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,分门别类建立问题清单,闭环整改销号,着力解决意识不强、临时突击、氛围不浓等问题,下定决心提升城乡人居环境,让城市更加宜居。

张文贤要求,要做到任务到岗、

责任到人,形成有效机制,以责任导向倒逼工作穿透闭环落实。市级层面,有关部门要进一步完善考评通报机制,紧盯“两违”、建筑渣土、垃圾乱倾倒等突出问题,加大联合执法,铁腕铁面查处,从严从重打击,严格落实奖惩措施;镇村层面,要结合党建引领基层网格管理,全面布置、点上突破、督促落实,通过“美丽网格”“安全网格”评选等活动,集中力量一线

推动落实;网格层面,要坚决压实责任,结合基层自治制度,针对问题易发区域,做好动态管理整治;保洁企业层面,要严抓严管保洁公司,以严格的管理、考核、奖惩办法,督促保洁企业严格落实责任。

张文贤要求,要健全完善常态长效机制,理顺整镇推进机制、宣传引导机制,确保管长远、治根本。各镇街要统筹人员力量,把环卫保洁纳入

网格管理重点内容,确保每个村社、每个角落都有专人管、专人督;要依靠群众、发动群众,结合文明常态创建,全面发动老人会、工青妇、志愿者、企业、学校等各方力量,积极开展常态整治,带动更多群众自觉自为。要加强媒体宣传,通过正面引导、反面曝光,引导群众自觉树立文明意识,形成全社会注重环境卫生的良好氛围。

## 晋江市人民政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市人民政府党组书记、市长王明元主持召开市政府党组(扩大)会议,传达贯彻省委十一届三次全会、泉州市委十三届四次全会及晋江市委常委会会议精神。

会议指出,省委十一届三次全会、泉州市委十三届四次全会及晋江市委常委会会议深入贯彻党的二十大精神,系统擘画了全省、泉州2035年发展蓝图,全面部署了明年工作。各级各部门要全面领会会议精神,把学习宣传贯彻各级全会精神作为当前工作的重中之重,大力传承弘扬“晋江经验”,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,奋力推进中国式现代化晋江实践,确保在全省、泉州现代化建设和高质量发展中走在前列、当标兵,为大局作出更大贡献。

会议要求,要全力冲刺收官,结合贯彻落实上级部署要求,锚定全年目标,全面对标对表,扛起责任、紧抓调度,攻坚推进经济运行、产业转型、园区标准化建设、城市建设等重点,统筹抓好安全稳定工作,坚决完成全年目标任务;以时时放心不下的责任感,不折不扣落实分级诊疗、基层医疗保障等要求,全力抓好疫情防控各项工作。要系统谋划明年,紧密结合各级全会对明年的工作部署,进一步细化完善思路举措,保持战略定力,坚定必胜信心,增强拼搏意识,全力“追赶、突破、引领、提升”,以“起步就是冲刺”的状态,拼抢开局,打好基础,确保“开门红”。

## 晋江市政府第20次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元主持召开市政府第20次常务会,研究2023年国民经济和社会发展主要预期目标建议方案、政府工作报告、计划报告、预算报告、重点项目安排、为民办实事项目、地块公开出让等有关事宜。

会议指出,明年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。各级各部门要深入贯彻落实上级决策部署,坚持“追赶、突破、引领、提升”政府落实工作主基调,立足当下、着眼长远,紧盯目标任务,加强监测调度,抓实经济运行,细化要素保障,集聚力量推进项目攻坚,全力推动明年各项工作跃上新台阶、取得新成效。

会议指出,项目攻坚是贯穿明年工作的主题。会议要求,要坚持项目为王,拿出攻坚态势,盯紧重大项目,集中力量攻坚克难;要优化“周会商、月协调、季调度”机制,加密协调调度,及时协调解决困难问题;要强化要素保障,配足配强专班力量,确保项目早开工、早建设。

会议指出,为民办实事项目是保障和改善民生的重要抓手,是党委政府的郑重承诺。要细化分工,倒排计划,抓紧抓实推进项目建设;要强化质量和精品意识,确保办一件成一件、群众满意一件;要强化跟踪督查,定期通报进度,确保按时兑现承诺。

## 晋江市党代会精神在基层引发热烈反响——汲取奋进力量 谱写晋江新篇

本报记者 苏明明 施蓉蓉 林伊婷 周雨莲 蔡培仁 曾舟萍

连日来,中共晋江市第十四届代表大会第二次会议精神在晋江大地引发热烈反响。党代会报告描绘了晋江经济社会高质量发展的蓝图,也描绘了新时代农村高质量发展的画卷。晋江广大基层党员干部纷纷表示,将努力学习贯彻落实市党代会精神,从报告中汲取奋进力量,充分发挥党员干部敢于担当、能够担当、善于担当的作风,守土负责、守土尽责,在为民服务中彰显共产党人应有的实干与担当,奋力推进中国式现代化晋江实践,谱写“晋江经验”新篇章。

### 全面推进乡村振兴

“党代会报告指出,扎实推进共同富裕,全面推进乡村振兴。”新塘街道后厝社区党总支书记陈团结表示,下阶段,后厝社区将利用本土优质资源、盘活闲置资产资源,结合自身实际,因地制宜地打造适合社区的集体经济,充分发挥党员干部敢于担当、能够担当、善于担当的作风,守土负责、守土尽责,在为民服务中彰显共产党人应有的实干与担当,奋力推进中国式现代化晋江实践,谱写“晋江经验”新篇章。

“党代会报告指出,大力支持老区村建设发展。桥头村作为老区村,我们深受鼓舞,也倍感振奋。”安海镇桥头村党委书记、村委会主任蔡顺足

表示,下一步,桥头村将利用好革命老区红色资源优势,打造红色旅游品牌。同时,积极开展基层党建质量提升行动,做实做细抓党建促乡村振兴工作,努力以高质量党建引领保障革命老区乡村振兴。

“党代会报告指出,要严守16万亩永久基本农田底线,全域推行高标准农田提质增效,加快培育壮大特色产业。”龙湖镇龙湖村党支部书记施俊苗表示,农业是龙湖村的支柱产业。今年初以来,龙湖村突出抓好耕地保护和地力提升,加快推进全村600亩高标准农田建设。下阶段,龙

埔村将积极探索培育特色现代农业,争取高标准农田高产高质,助力农业农村高质量发展。

紫帽镇园坂村党委书记蔡连福表示,将第一时间把会议精神传达给村两委干部和党员,广泛向群众宣传,让千群形成合力,拧成一股绳。今年,晋江首个离退休干部助力“乡村振兴”工作室在园坂村蔡其新故居济阳楼揭牌成立。下一步,园坂村将利用好蔡其新诗歌馆等资源,将健康、文化、旅游等有机结合,在乡村文化建设上发力,实现乡村文化繁荣兴盛,提升乡村文化软实力,全面推进乡村振兴。

### 筑牢基层治理基础

池店镇池店村村务工作者和池店村第三网格网格长李丽婷表示,作为基层工作者,自己对晋江做实网格工作深有感触。今年初以来,池店村打破原本以村民小组为主的管理模式,通过进一步优化网格划分,实现了基层“微治理”。池店村第一网格也获得了“晋江最美网格”称号。随着晋江各村(社区)网格工作的日益成熟,“小网格”将发挥大作用,促进基层治理水平的提升,成为打通服务群众的“最后一个环节”。

(下转2版)



晋江市第二体育中心主场馆,宛如水丝带上的两颗璀璨明珠。 本报记者 陈巧玲 摄

## 斩获国家级大奖 市民青睐有加 晋江市第二体育中心、福大晋江校区等获推荐

本报讯(记者 蔡斯洵)“若要评选最美建筑,晋江市第二体育中心当之无愧。场馆设计新颖,达国际一流水准。”近日,“我眼中的最美建筑”征集启动后,作为斩获鲁班奖的建筑,晋江市第二体育中心频频“上榜”。

晋江规划院总经理、国家注册规划师、高级规划师李越第一个为晋江市第二体育中心代言。他说,二体的设计是新时代体育中心的标杆,更是晋江这座体育城市的重要名片。

晋江市第二体育中心确实是既有“颜值”又有“实力”的建筑之一。整体建筑气势宏伟,主场馆临水而卧,造型活泼灵动,宛如水丝带上的两颗璀璨明珠。训练馆与室外平台就像起伏的海浪,共同构成完整的体育空间。

“晋江是一座充满活力的体育城市,涌现出二体等一系列高品质休闲运动场所,满足市民群众休闲锻炼的需求。”李越

说,从城市规划的角度看,晋江市第二体育中心、鞋纺城等建筑,是以体育产业为核心,打造的集商贸、旅游、展会、文化表演等功能为一体的大型综合性规划区,将带动区域经济发展,也是晋江延伸体育产业链的象征与标志。

“鲁班奖”是中国建筑行业工程质量的最高荣誉奖。2003年,晋江电力大厦就曾获得“鲁班奖”,是晋江首个获得“鲁班奖”的建筑工程。“20年前,晋江电力大厦可谓是晋江的标志性建筑。现在再看这座建筑,依然觉得特别亮眼。”家住梅岭街道福璟小区的周女士推荐道。

除了晋江市第二体育中心、晋江电力大厦外,福大晋江校区也因获国家优质工程奖而备受关注。

“福大晋江校区这座‘海上大学’值得推荐,校区闽南红、燕尾脊建筑韵味十足。”网友“小苗苗”留言道。

“在建筑设计上,福大晋江校区一期工

程对闽南建筑的特有元素进行了抽取和融合,采用闽南村落合院式建筑布局,以‘红砖白石’作为建筑的主基调,借鉴‘燕尾脊’构造双曲面屋面,突出建筑地域性及文化传承。”晋江市住建局相关负责人介绍。

征集方式:此次参评建筑范围主要为1992年以来建设的公共建筑、居住建筑、工业建筑等,有意向的单位或个人需提交一份建筑推荐理由,可包含建筑建造历史、空间规划、建筑特色、建筑照片等内容。

参与方式:1.发送至微信:市民、网友可直接在活动微信推文底下回复“推荐建筑+推荐理由”,也可直接将内容回复至“晋江经济报”微信公众号平台。

2.发送至邮箱:2543455956@qq.com。若您通过邮箱参与,主要内容应包括推荐建筑、推荐理由及您的姓名、电话等,以便登记和采访。

3.热线咨询:0595-82003110。

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报



新闻热线:0595-82003110(24小时)  
广告发行专线:0595-82005188  
(服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)

### 导读

电视剧《爱拼会赢》  
获“五个一工程”奖 P8

中超晋江赛区  
首次公开售票 P8

村医化身家庭医生  
村民享“一对一”服务 P2

## 晋江正式启用 抗原自测阳性上报系统

本报讯(记者 李玲玲)近期,有些市民朋友自购了抗原在家自助检测。检测结果阳性不知如何报告?昨日,晋江正式启用抗原自测阳性上报系统。市民朋友可通过微信扫码“晋行”或者搜索“i晋行”进入小程序,自主上报抗原自测阳性,并填写体温、症状等信息。

据了解,镇(街道)、村(社区)工作人员收到群众上报的信息后将进行核实,并通知居家治疗医生为申报人员提供咨询、药物使用等服务。此外,工作人员还可利用居家健康管理系统对申报人员进行管理,减少新冠感染风险。值得一提的是,该微信小程序不需要注册账户,群众可直接查找或者扫码。



打造共同富裕县域范例  
新晋江·兴农村 65

## 特殊的礼物

时间:12月18日 星期日  
天气:晴  
地点:西园街道官前社区

寒冬时节,冷得人直打哆嗦。但是,在西园街道官前社区,看到柯培鸿一家的善举,我心里暖融融的。

临近中午,我跟随街道及社区工作人员来到柯培鸿家里,阳光透过红色的篷布,眼前的一切像蒙上了红色的细纱,喜气洋洋。闽南的成人礼即将举行,亲近的长辈忙进忙出,准备典礼、招待朋友。

柯培鸿决定将慈善捐赠仪式放在成人典礼前。他说,这于他女儿都有特殊的意义。这天,是柯培鸿女儿柯欣祺的16岁生日,他决定以父母的名义向西园慈善(教育)基金会(筹备)捐赠善款35万元。

40岁出头的柯培鸿称得上年轻有为。社区党委书记柯火木调侃他为:“村里有钱人里年龄最小的,同龄人里最有钱的,关键还热心公益慈善。”

“为什么会在女儿16岁生日时捐出这么一大笔钱?”捐赠仪式后,我例行问道。“这其实是一件小事。”柯培鸿说,自己常年在菲律宾经商,当地自然灾害、学校翻建等,他都会积极捐款,“更何况是我的家乡,听说要筹建基金会,我就主动提出捐款。”

“16岁,在我们这已经算成人了,我希望她能够明白‘社会责任’这几个字的含义。而我,是从我父亲身上看懂这几个字的,因为他是一个非常热心的人,村里大小事他都尽心尽力。”柯培鸿说,这就是他给女儿的特殊的生日礼物。

社会责任感,这几个字让我想起了这个社区12月1日的那场婚礼,另一个父亲说了类似的话。乡贤柯贤通在儿子结婚那天,捐款100万元。柯贤通对着儿子说:“孩子,成家立业之后,你肩上的责任将会更重。爸爸妈妈祝福你们,虽然今天没有盛大的婚礼,但我准备了一份特殊的结婚礼物,希望你能够明白,能力越大、责任越大,我们永远都不要忘了身上的社会责任。”他希望儿子将来也不忘回馈家乡、扶贫济弱。

12月18日,刚好是第20个“晋江慈善日”。掐指一算,此次是我本月第三次、今年第五次,因为慈善捐款的事来到官前社区。这真的是一个有爱社区,而这样有爱的村(社区)在晋江还有很多很多。而我突然看明白了有爱背后的慈善密码,那就是上一代人传承给下一代人的“特殊礼物”——社会责任感。

本报记者 苏明明